



**Cada muerto en el frente es un interrogante tremendo para la retaguardia:**  
**¿Qué haces cada día para ganar la guerra,**  
**para no perder la paz?**

## Editorial

## Un modo de ser

VIII

La política pasada, aquel nefasto liberal-parlamentarismo, no tenía contenido. Era algo hueco, vacío, sin sentido, sin sentimiento mejor; eran palabras, vanas palabras de promesas. Era engaño con vestidos de sinceridad. Era, sencillamente, el ambiente de unos cuantos desaprensivos, que hallaron en la política un medio de vida próspera y productiva. Aquello no formaba hombres; aquello no daba nervio, aquello no daba temple de nada. Aquello lo hemos eliminado con nuestros fusiles,

Otra política se extendía; era la del intelectualismo. Eran los grupos intelectuales que pretendían dar un modo de pensar. Pero esto no llenaba la misión del hombre; esto no saciaba el cumplimiento del deber. Era necesario, además, un modo de ser, un algo que sólo la Falange pudo dar a nuestra Patria.

Lo dijo JOSE ANTONIO; «Nosotros tenemos algo más entero y más hondo: un modo de ser». No basta con que nos rija un Estado nacional sindicalista; es necesario, incluso, que seamos nosotros nacionalsindicalistas antes que el Estado, por que de nada le serviría a éste tener un modo de obrar, si sus imperativos no encontraran en los súbditos el ambiente, el entusiasmo, el ardor necesario para cumplirlos.

De nuestro modo especial de ser, de nuestro ser completo nacionalsindicalista, depende el triunfo de nuestro Estado, que no será nada si nos obstinamos en que no lo sea y será todo, si le prestamos la ayuda, el calor necesario para que lo sea.

Nuestro modo de ser dentro del Estado, es de milicia, manifestando en él nuestro **sentido ascético y militar de la vida**. Sólo somos nacionalsindicalistas, en tanto que nos manifestamos como tales: cuando entendemos la vida como servicio, pero no servicio pesado, costoso, sino alegre sacrificio, deportivo, disciplinado, obediente, callado: en una palabra; **la vida milicia**.

Porque, como reza nuestra gran verdad, **la Falange, el Nacional sindicalismo, o es milicia o no es nada**.



## Arriba España

## 29 Fiesta de los Caídos

«Tenemos que adoptar, ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud humana, profunda y completa. Esa actitud es el espíritu de servicio y sacrificio, el sentido ascético y militar de la vida.»

Quien hable de amor a la Patria sin servir al Estado es un farsante. La Patria es España. El Estado es nacionalsindicalista. Camarada: Si alguno menosprecia o no acepta esta palabra, tenlo por enemigo tuyo y de España.

**Suscríbase usted a LUCHA**

## Hablando con el Delegado Nacional del Trigo

(Continuación)

La limitación del cultivo es una facultad mas, dada al S.N.T. que pone en sus manos un medio extraordinario, para el mejor desempeño de su función, en caso necesario. Solo en circunstancias extremas recurriremos nosotros a la limitación coactiva de la superficie sembrada. Probablemente una orientación sana en la política general económica y especialmente en la política de precios agrícolas, bastará para ajustar la producción al consumo, en su tendencia general y en este caso el problema se reduciría a amortiguar por medio de Stok variables, los efectos de las oscilaciones normales de cosechas.

Este año desde luego no habrá limitación alguna del cultivo. El alza de precios experimentada por el trigo en todo el mundo desde el pasado mes de Agosto, debido al mal resultado de la última cosecha en todo el hemisferio Norte y a la actual formación de grandes stok, aconsejan por el momento desistir de toda clase de restricciones en el cultivo de este cereal sobre todo teniendo en cuenta la imposibilidad de fijar actualmente cual ha de ser en el futuro próximo, el volumen total de consumo de la España Nacional.

Teniendo en cuenta estas circunstancias es necesario por este año que se extienda y se intensifique, en todo lo posible el cultivo del trigo a fin de que obtengamos la mayor cantidad posible de este cereal. Pueden estar seguros los agricultores que haciendo eso realizan una obra patriótica y cooperan a la labor de nuestro heroico Ejército, pues dados los precios alcanzados por este cereal en el mercado mundial si las perspectivas de la próxima cosecha lo permitieran podría procederse a la exportación de las cantidades que sobrasen obteniendo en su lugar oro o divisas, que restituyan al robado por los marxistas.

El Servicio procederá conforme a la letra y espíritu del Decreto, a la compra en primer término, del trigo viejo y del de los pequeños productores. Estos últimos con solo presen-

tar en los almacenes del Servicio la hoja de declaración podrán empezar su entrega inmediatamente. A los demás productores se les exigirá por ahora, una oferta escrita previa, al objeto de poder regular las admisiones.

Dado el precio creciente de compra no es de suponer que haya entorpecimientos, por aglomeración de ofertas, pues la mayor parte de los agricultores se darán cuenta de que es un negocio muy saneado guardar el trigo, cuya realización inmediata no necesiten y por lo tanto en un plazo relativamente breve, es muy probable que el Servicio tenga que disponer turnos de entrega forzosa para poder atender a las necesidades del consumo.

Donde existen Sindicatos organizados las partidas de los pequeños tenedores deben llegar al Servicio a través de estas organizaciones, que realizan así una magnífica labor, facilitando la del Servicio, y ahorrando trabajo a los interesados. En muchos sitios donde no existen Sindicatos, los pequeños agricultores y tenedores de trigo, para evitarse las molestias de realizar pequeñas ventas, están organizando sindicatos o simples asociaciones temporales para la agrupación de ofertas al Servicio, con lo cual ahorran a éste trabajo y realizan sus operaciones con mayor rapidez y más cómodamente,

Es difícil prever a priori la serie de circunstancias que habrá que tener en cuenta para la fijación de precios en el futuro. La tasa fijada en el presente año no prejuzga la de los años siguientes y en lo sucesivo será modificada teniendo en cuenta el nivel general de precios y especialmente el de los agrícolas, dando al trigo un precio que realice los deseos del Caudillo de que el nivel de vida en el campo tienda a equipararse con el de las ciudades, a fin de volver a este «Vivero permanente de España» aquella alegría de vivir, a la que tiene derecho.

En todo caso, puedo asegurar, que dada la perspectiva que se entrevee para el futuro próximo, el precio del trigo de la co-

secha que se está sembrando actualmente no será inferior sino probablemente superior al de este año.

Al despedirme manifiesta lo siguiente: Es necesario que el campesino conozca el interés primordial que el Generalísimo siente, por todo lo que afecta al agro español, y su firmísimo propósito de realizar en el plazo mas breve posible la profunda transformación técnica, económica y social que éste necesita. Todas las reformas de que a grandes rasgos nos hablaba el Ausente serán poco a poco realidades tangibles y la clara visión del Caudillo y su voluntad seana, imprimirán carácter a la obra.

Quiero destacar también la gran figura del General Gómez Jordana que con acierto y constancia realiza una meritoria labor patriótica al frente de la Junta Técnica. En él solo hemos encontrado apoyo, cariño y facilidades para nuestra labor, por la que se interesa de una manera preferente, logrando con su mediación la aproximación y ayuda de la Banca, que desde el primer momento puso a su disposición en condiciones ventajosas las cantidades necesarias al desarrollo del Servicio.

No puedo tampoco olvidar el generoso esfuerzo, de bien pocos conocido y el trabajo constante y callado que en la confección de las disposiciones base y ordenación triguera, y adicionales para su desarrollo, ha realizado la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de quien depende este Servicio, así como la ayuda prestada por la de Hacienda, que ha de intervenir en la marcha económica del organismo.

Seríamos injustos si no mencionásemos la labor del General Queipo de Llano, que profundamente interesado también en las cuestiones del campo ha normalizado con sus disposiciones anteriores, la situación del mercado triguero andaluz, haciendo cumplir los precios de tasa y facilitando así de una manera notable el funcionamiento del Servicio en sus primeros pasos.

Las organizaciones de Falan-

# No hables del Imperio, de la España Grande, ni de la gloria futura de la Patria sin que cada día hayas hecho algo por ella. Una palabra sin un hecho está cerca de ser una traición

## Elegía al minero vencido

Unas tierras escarpadas como el infierno, una literatura fantástica como los cuentos de hadas, te hicieron héroe para la guerra,

Pero un corazón vacío, unos ideales muertos a penas nacidos, te hicieron inútil para el ataque.

Eres tú, minero de Asturias quizá el verdadero mártir de esta guerra; porque tu desengaño habrá sido terrible. ¡Triste despertar el tuyo!; los que desde Valencia te subían a la cumbre por egoismos de sus personas, son los que en momentos difíciles te abandonaron. ¡Pobre de ti, guñapo de tus ilusiones! Has encontrado cara a cara una verdad con la que no contabas; la de España. Porque también Oviedo era negro carbón, era carne de tus minas profundas, verdaderos sepulcros en vida, y sin embargo ella resistió empujes mil veces mayores a los que tú no pudiste hacer otro tanto. ¡Pobre de ti; eres digno de compasión, de la misericordia y de la magnanimidad del Caudillo. Eras un pobre fanático; un ser completamente anormal explotado para fines bajos, trágicamente aprovechados en nombre de ideales altos.

Ya no te queda nada; es decir, si te queda el camino libre de la España. Cuando logremos meterte en tu corazón débil, por gastado, nuestras supremas verdades, cuando logres compenetrarte con nosotros, cuando seas un ardiente fanático de la Revolución Nacional, te abrazaremos, porque habrás de llegar a ser, acuérdate, fíeme baluarte de nuestra Causa.

Y entonces, que teman los que hasta de hoy fueron tus aliados...

¡ARRIBA ESPAÑA!

NORMA

ge cooperan con nosotros con el impulso juvenil que las caracteriza y todo elogio es poco para su labor. Su ayuda es para nosotros una de las mayores garantías de éxito.

En fin, creemos haber encontrado en todas partes el apoyo y la cooperación cordial que necesitamos, y tenemos la seguridad de que todo buen español, será un auxiliar más, en lo que de él dependa, para llevar a cabo la obra, y con tan firme sostén como es un pueblo unido en una voluntad común, pronto, si Dios quiere, podrá decir el Caudillo, que ha ganado una batalla más: La Batalla del Trigo.



## Modernidad y camelismo

Aquella tarde dorada y tibia de Otoño dió la razón a la técnica—honrada y fiel—del famoso pintor. El sol de las cinco de la tarde, en sus reverberos aún cálidos, sacaba del tronco de aquellos cerezos tonos de color insospechados. Aquel morado vivo—en las gradaciones del morado—me sorprendió, pues acaso hasta entonces no había yo advertido bien cuanta es la influencia de la luz solar en el color, según la hora y la estación. Pero es el caso que aquel morado visto en aquella famosa exposición de pintura moderna, que casi me había parecido extrínseco, era el mismo morado que se me ofrecía en pleno campo.

—Vea Vd. cuán diferentes son todas estas realizaciones—me decía el doctor Benaprés, de Sitges.

Y, en efecto: parecían motivos distintos las realizaciones—no sé hasta qué punto logradas—de Sunyer (&) y Ramón Casas. La hija del pequeño gran médico era en el moderno Sunyer—para mi apreciación ignaro en la materia—un conjunto de audacias de color así como un verdadero hiperbolismo de línea. Pero, acordándome del cerezo de morado vivo y de que Sunyer vende en París cuanto sale de sus pinceles, no insinué aquel desagrado. Aunque, eso sí, el médico Benaprés debió adivinarlo por las admiraciones que en mí despertara el retrato de su hija María Teresa—muerta en flor—por Casas.

Hará de esto unos tres años. Es un caso curiosísimo de un músico francés; registrado por un gran rotativo hispano-americano. No doy el nombre del músico; pero me interesa decir que no se trata ni de Vicent d' Judy, ni de Dukas—un poco después fallecidos—ni de Mauricio Ravel, que aún se conserva como para echarse novia. Se trata de un músico vanguardista que, con ocasión del ensayo de una de sus últimas producciones, levantó atroces polémicas entre los profesores de orquesta. Temperamentos latinos y gente joven, se formaron dos bandos apasionados; los que negaban al famoso músico hasta elementales aptitudes de compositor, frente a quienes veíanlo genial. Prevalció el juicio de los primeros, previa una estratagema diabólica: en un pasaje prefijado convinieron cambiar las atrevidas disonancias de sus respectivos pa-

peles por otras caprichosas—¡y de bultol—, que al decir de los cronistas producían efectos infernales. El famoso compositor—que la estulticia y el «snobismo» pusieron de moda—no solamente dejó de notar las modificaciones a su propia partitura, sino que, como nunca, quedó satisfecho de aquella versión. (II)

Cuando todos lo dicen, verdad será que Picasso, el revolucionario—o acaso materializado—, es un pintor genial. He de insistir en mi incompetencia sobre pintura. Lo cual no es lo mismo que renunciar a sus emociones y sugerencias: que también he visto cómo gozaban y sentían ciertas composiciones sinfónicas gentes sin ninguna preparación musical. Pero vuelvo al pintor Picasso, para declarar gustoso la buena impresión que me produjeron—a través de la reproducción—sus decoraciones para los preciosos «ballets» de Manuel de Falla, quien se encuentra—¡Loado sea Dios!—sano, salvo y laborioso en su cármén granadino, dicho sea de paso. Mas yo pregunto: ¿se puede pintar y dibujar sin color ni línea? Porque los últimos dibujos que de Picasso he visto en

la gran revista «Cruz y Raya» son algo tan obscuro y confuso que, francamente, escapan a mi percepción. ¡Ignorante que es uno!

Yo quiero creer piadosamente que, como las llamas se apagan y la brasa degenera en ceniza, así también aun los cerebros privilegiados se oscurecen cuando Dios lo dispone. Y, piadosamente, como dije, quiero así, sólo así, explicarme la posición artística y patriótica de Picasso que, como Carrals, Sarasate y el gran apóstol, se llama Pablo.

¡Cuán bellos decorados los de Picasso para «El sombrero de tres picos»! ¡Asombra tanta sobriedad, y tanta precisión; y... tamaña expresión. Pero aquellos otros ¿qué son: estilización aguda, afinación técnica, desmaterialización imposible? Acaso desenfoque...

Las pidieron a Alemania, porque en algunas casas de música ya se habían agotado, pero ni siquiera habían sido solicitadas. «Ahí las tiene Vd.» me dijo el almacenista amigo de Zaragoza. Y, en efecto, aquí las tengo. Son dos partituras del compositor vienés Arnold Schönberg: el Sexteto—obra 4—y el Cuarteto—obra 7. Desde luego, he de insistir en su lectura y análisis, porque en la primera lectura sólo he podido apreciar como un contrapunto brutal, producido, más que por la disonancia en sí, por los intervalos excesivamente picudos: algo así como si cada parte real fuera una gran sierra cuyo dentado desgarrara...

Indudablemente no estoy preparado. Cada época, en el músico sobre todo, se determina por su nueva devoción hacia un compositor que nos descubre mundos insospechados. Y día llegará en que Schönberg me interese y hasta conmueva. Pero es el caso que mi modesta aversión—de hoy—hacia ciertos procedimientos es la misma de altos valores, Lenormand entre ellos. Tan concienzudo crítico no ha querido en su Armonía Moderna reproducir un sólo ejemplo del discutido músico vienés.

A mí mismo me pregunté muchas veces: ¿Puede haber pintura sin línea ni color? ¿Y puede haber música sin melodía—euritmia del sonido—, ni ritmo—euritmia del acento en do doble aspecto dinámico y agógico—?

A. MINGOTE

## Jefecillos asturianos, prisioneros

Gijón.—Continúan siendo hechos prisioneros miles de milicianos asturianos. Entre todos, destacan cerca de un centenar, de los que pueden clasificarse en la categoría de «jefecillos», acusados de haber sido los causantes de la muerte de innumerables personas de orden.

### La obra de «Auxilio Social» en Asturias

Oviedo.—Los pueblos de Asturias liberados recientemente, tienen motivos de alegría. «Auxilio Social», va, tras las fuerzas liberadoras, a dar de comer a los que tanto hambre han pasado durante la dominación roja.

Esta magnífica Obra de la Falange, es acogida por los familiares de los mineros con exclamaciones de sorpresa, pues jamás creyeron que en la España nacional existiese nada parecido.

### Dos crímenes misteriosos

Guadalajara.—En la noche pasada, fueron encontrados a dos kilómetros de Guadalajara, en dirección a Taracena, dos cadáveres.

Se trata de dos milicianos de la C. N. T., muertos a tiros misteriosamente, aunque se supone se trata de uno de tantos asesinatos cometidos por los agentes secretos del Gobierno Negrín.

### Falta alcohol en los Hospitales rojos

Figueras.—En los Hospitales de esta ciudad fueron instalados y continúan siéndolo, numerosos heridos rojos procedentes del frente de Aragón, hasta el punto de que en la actualidad, los edificios habilitados están llenos por completo.

A pesar de contener tal cantidad de heridos en los hospitales de Figueras, no ha habido alcohol durante los tres días últimos, lo que prueba la poca atención del Gobierno calalán.

El periódico «Ultima Hora», de Barcelona, se hace eco de estas «injusticias» y recrimina duramente a las autoridades sanitarias, en el número de ayer.

**AUXILIO SOCIAL el 30 de Octubre de 1936, abrió su primer Comedor con cien niños que en él recibían alimento y trato alegre y juvenil.**

**AUXILIO SOCIAL el 30 de Octubre de 1937 asiste en sus Comedores, Cocinas de Hermanidad, Guarderías Infantiles, Hogares para niños y Hogares de Reposo para madres trabajadoras diariamente a más de setenta mil españoles que hoy saben que ya no son palabras vanas entre nosotros la hermandad entre las clases y entre los hombres de España.**

Lea V. LUCHA

# Noticias del Movimiento

## Charla de Queipo de Llano

### El cinismo rojo y la pérdida de Asturias

#### Prieto ordenó la destrucción de los centros industriales asturianos

Comienza su charla de hoy el general Queipo de Llano, comentando la información que de Asturias da un periódico rojo del día anterior a la entrada de nuestros soldados en la ciudad asturiana.

«La ofensiva de Asturias, está costando a los rebeldes, infinidad de bajas y la pérdida de todo su material de guerra», dice el diario citado, dando muestras de un cinismo insuperable. Pero el colmo es cuando dice que «el clamor de la victoria llega con la toma de cuatro pueblos a punta de bayoneta, teniendo a los rebeldes completamente acorralados», cosa que me agrada, dice el general, pues estos acorralamientos que nos proporcionan la toma de capitales es algo que nos interesa mucho. En estas cosas se portan como lo que son: unos perfectos marxistas.

Por otra parte las radios rojas siguen con patrañas de todos los días, asegurando que mientras las mujeres de los rebeldes se pasan el día en las colas sin poder conseguir alimentos, salen diariamente barcos cargados con trigo y aceite para Hitler y Musso lini. A esto añade el general. ¡Hay que ver el hambre que se pasa por aquí, mientras que en la zona roja se come un delicioso arroz cocido con agua y ahora lentejas rellenas con bichitos. Esto en Madrid, en cuanto a Barcelona todo nos lo dice el diario «Última Hora», que protesta que mientras en los mercados no hay un sólo artículo, en los grandes hoteles y restaurantes, de 20 y 30 pesetas cubierto, no se caece de nada porque a ellos acuden los consejeros de la Generalidad. Insinúa además que en Barcelona se vende una longaniza de «lo que sea», dice el diario, dando a entender que bien pudiera ser de carne humana, como aquel carnicero de Málaga, que asesinó a quince personas, haciendo embutidos con sus cadáveres.

Es muy curiosa la nota del Ministerio de Defensa rojo, en la cual trata de justificar la pérdida de Gijón. En ella se da cuenta de haber recibido un parte del jefe de las fuerzas asturianas, en el cual comunica que logró embarcar a 12.000 hombres, que van camino de Valencia, donde dará cuenta de todo. Seguramente tendrá que dar cuenta de por qué no ha cumplido la orden que dió Prieto de que en 48 horas fuesen destruídos todos los centros de producción de Asturias, que han quedado en perfecto estado, gracias al miedo que les entró a los rojos

que sólo pensaban en alcanzar un barco para escapar pronto.

Luego da cuenta este comunicado de otro recibido del teniente coronel M. Luna, jefe de las fuerzas aéreas, en la que dice ha salvado a todos los elementos técnicos y a los aviones, cosa totalmente falsa, pues allí solo había 12 cazas que han quedado en nuestro poder. Prieto dice que esto es un acto de heroísmo inigualado. Dejarse los aviones y huir a Francia.

Comenta luego el mitin de Negrín y Companys en Madrid y su repercusión en la Prensa marxista, que opina que esto supone un acercamiento entre los gobiernos catalán y valenciano. Pero están muy lejos de lo cierto, pues la realidad es que Companys visitó a Negrín para protestar, como ya lo había hecho por escrito del proyectado cambio de residencia del Gobierno, cosa que desagradó a Companys, pues según él, el Estatuto queda pisoteado.

Sigue leyendo trozos de Prensa madrileña, dando a conocer unos párrafos de «El Socialista», el cual no cree en la ayuda que puedan recibir de las potencias democráticas.

Y dando cuenta de las operaciones del día, termina su charla despidiéndose hasta mañana.

## Crónica de la situación militar

### No es mucha la distancia que nos separa de Valencia y Barcelona

Puesta en marcha de fábricas, convoyes de aprovisionamiento, funcionamiento de comunicaciones telegráficas y postales, servicios civiles y bancarios restablecidos. Estos son nuestros partes de guerra y de paz.

En cambio, el comunicado de los rojos, encierra un gran desprecio por los 200.000 hombres que defendieron durante quince meses a los gobernantes de Valencia, que para ellos no tiene más que un silencio sarcástico.

España, ha hecho desaparecer el frente Norte, pero lo cuida con amor materno y le restaña sus heridas. La cuadrilla roja de Valencia, sobre sus desaparecidos amigos, no coloca el menor epitafio de consideración. En el día de hoy, podríamos lanzar nuestra mirada, al único frente Oriental que nos queda, pero juzgamos más oportuno seguir estableciendo con secuencias que se desprenden de la caída de Gijón.

No vamos a insistir ahora en cosas que se conocen en toda la península; de los miles de kilómetros conquistados, de los millares de combatientes incorporados a España, de lo que supone para nuestro Ejército la rendición de la región asturiana, queremos solamente resaltar dos fenómenos importantes, de transcendencia enorme y aniquiladora.

#### PRIMERA

No es posible la resistencia roja, aunque cada marxista fuese un numantino, por la sencilla razón de que la potencialidad de nuestras armas, hay que añadir su habilidad táctica probada, y nuestras columnas, obedientes a los planes extratéticos, maniobran en conjunto, abriendo brechas, formando bolsas, amenazando de reves los frentes, enemigos, conquistando con inteligencia formidable los sistemas de montañas que para la ciencia guerrera anticuada, serían defensas inexpugnables.

#### SEGUNDA

Recojamos el fenómeno de que el acercamiento de nuestros sol-

dados a los objetivos señalados, origina la sublevación de los pueblos esclavizados a la tiranía roja y la entrega de las grandes capitales. Bilbao, se nos entregó al tocar las márgenes de su ría, Santander al ser conquistada Torrelavega, Gijón cuando nuestras tropas tomaron Villaviciosa e Infiesto; cada vez a mayor distancia de nuestras metas se nos entregan las grandes localidades.

A treinta kilómetros de separación, hemos recogido los frutos de nuestra victoria. Recordemos que no es mucha la distancia que nos separa de Valencia ni de Barcelona y en cuanto a Madrid, tenemos que refrescar la noticia de que estamos en la Ciudad Universitaria.

## Tras la liquidación del Norte

### Los catalanes temen un ataque nacional a fondo

París.—La liquidación total del frente Norte, a favor del General Franco, hace que la balanza de la victoria se incline definitivamente a favor del Ejército nacionalista. Parece ser que esta verdad

se ha comprendido ya en Cataluña, donde desde hace varios días se nota cierta tensión de ánimos, que bien pudiera llamarse miedo, ante un ataque «monstruo» del Ejército nacionalista por los frentes aragoneses.

Hubiese bastado que Asturias se rindiese o fuese conquistada por las tropas de Franco, para que Cataluña y Valencia pensasen en una ofensiva por demás meditada y preparada por los Mandos nacionalistas, pero esta convicción ha adquirido mucha más fuerza en Cataluña, desde que la Aviación nacional hace diarias incursiones costeras para castigar los objetivos militares, (puertos, fábricas de guerra, etc.) del Mediterráneo, así como las comunicaciones.

En Cataluña, todos están convencidos de una muy próxima ofensiva nacional de gran envergadura. Y los ánimos no son ni mucho menos heroicos; por el contrario, los milicianos se desmoralizan más y más, ante la sola sospecha de tener que enfrentarse con el Ejército Nacional en plan de marcha hacia el Mediterráneo.

## Noticias de procedencia roja

### Bombardea nuestra Aviación la costa catalana

Valencia.—El ministro de Defensa dió una nota a la Prensa, en la que se dice, que varios aviones «facciosos» se dirigían por Calellá y Mataró hacia Barcelona, y que habían lanzado numerosas bombas en Premiá del Mar, Mataró y Perelló a su regreso de la capital catalana.

#### Bombardeo de Reus

Flota Republicana.—Tarragona.—En la Comandancia militar se facilitó la siguiente nota: «A media noche, varios trimotores facciosos, atraesaron la ciudad de Tarragona, en dirección a Reus, donde descargaron varias bombas.

#### Miaja presidirá el homenaje a las Brigadas internacionales

Madrid.—Para fecha próxima, se prepara en la capital madrileña el homenaje a las Brigadas Internacionales, por su ayuda «efectiva» a la España republicana.

El acto de homenaje será presidido por el General Miaja, que ha declarado a los periodistas, que cumpliendo las órdenes emanadas del Gobierno Negrín, no pronunciará discurso alguno.

A los homenajeados, que ocuparán varios locales, se les obsequiará.

#### Tranquilidad en Madrid

Madrid.—Durante las últimas veinticuatro horas, la tranquilidad es absoluta. No se oye ni un solo tiro, persistiendo el estado lluvioso.

#### La Pasionaria y las mujeres antifascistas

Valencia.—Los días 29, 30 y 31, se celebrarán en esta capital conferencias para las mujeres «antifascistas».

Las sesiones comenzarán con un discurso de Dolores Ibarruri (a) La Pasi.

#### El homenaje a la U. R. S. S.

Madrid.—Esta mañana se ha reunido la comisión popular organizadora del homenaje a la U. R. S. S.

#### Ahora resulta que los falangistas son ellos

Madrid.—La emisora de la capital leía esta tarde un entrefilet que comenzaba de la siguiente manera:

«Porque nosotros, que queremos una España Grande y Libre no podemos permitir...»

¡Ahora resulta—al cabo de quince meses de guerra—que defendemos las mismas ideologías que ellos...!

Si ya verán ustedes como resulta que los falangistas no somos nosotros...

# Noticias del Movimiento

## Frente Sur

### Las derrotas rojas en el sector de Peñarroya

Transcurren los días y los rojos no dan más señales de vida, después de aquel su último y desgraciado ataque a la Sierra de Peñarroya, valientemente conquistada por nuestras tropas, que estos cañones y tiroteos, con que sacian su rabia ante la derrota sufrida.

Hoy como ayer, esta ha sido su actividad. Y yo creo que esta actividad tan exigua aunque tan exasperada, es un reflejo de lo acontecido a las huestes marxistas cuando se han enterado de la total liberación de Asturias.

Como no pueden hacer otra cosa, se contentan con tirotear y cañonear, con gastar inutilmente munición, pero lo gracioso del caso está, en que a pesar de estas aparentes bravatas, en cuanto nuestros artilleros comienzan el fuego de contrabatería, callan avergonzados de su poca potencia.

Y lo único que merece destacarse en estos días de quietud semi completa, es el paso e nuestras filas de algún miliciano rojo, que se incorpora a la España verdadera y que cuando es llevado a nuestra retaguardia, queda admirado de la falsedad de todo lo que le

decían sus dirigentes.

Hoy lo han hecho varios que nos han contado el descontento que existe entre los rojillos por las interrumpidas derrotas del «Ejército del pueblo»; y parece que como siempre que pierden alguna capital, van esta vez a exigir responsabilidades por lo de Asturias. Aunque bien echamos de ver lo que ha de pasar: Los dirigentes, en un juego de manos de mutuas inculpaciones, saldrán libres, o estarán ya como Belarmino gastando en el extranjero lo que robaron a costa de tanta sangre, y los pobres milicianos que todavía tienen la «suerte» de estar en el «paraíso mascovita», seguirán siendo carne de cañón.

La aviación marxista, continúa también sin aparecer. En cambio nuestros aviones, dueños del aire, pasean su orgullo por todo este frente, en operaciones de reconocimiento y ametrallamiento.

Así transcurren las jornadas. Hasta que nuestro invicto Caudillo, ordene lo contrario y lance contra las hordas de asesinos, la potencia de su Ejército, liberador de la Patria.—R. N.

## Asturias ya tiene la Patria, el Pan y la Justicia

(Viene de la página 1)

espectáculo que ofrece Oviedo, enteramente limpio y aseado, después de los 14 meses de asedio. Gijón que no tuvo dentro de sus muros la guerra, no ha podido limpiarse enteramente, porque la estela marxista como siempre, es sucia y repugnante y deja sobre las casas, calles, plazas y plazuelas una costra que ha de quitarse con el tremendo esfuerzo de nuestros servicios de limpieza.

El general Aranda ha ocupado la ciudad de Gijón, donde fué recibido con gran entusiasmo por toda la ciudad. En el Palacio de la Comandancia militar, las autoridades fueron a darle la bienvenida y él, desde el micrófono, saludó a todos los españoles en la hora triunfal de la reconquista. Luego, ante la insistencia de la muchedumbre que le aclamaba, se asomó al balcón y pronunció breves palabras para exaltar la figura del Caudillo, al que dijo, que todo el triunfo era debido. El puerto del Musel está también enteramente limpio y desconocido si se le compara con ese que estaba sometido a la horda. Han reanudado sus labores los barcos pesqueros, y un grupo de técnicos estudia la manera de poner a fiote el destructor «Siskar», que los rojos destrozaron y cuya salvación se refuta fácil e inmediata. Están abastecidos los mercados y tiendas que funcionan con entera normalidad.

Desfilan constantemente por las calles banderas triunfales y Brigadas de Navarra, que excitan más, si cabe, el entusiasmo con sus gritos y cantos de victoria.

La sanidad ha sido de nuevo reorganizada y desde hoy funciona el Instituto que atiende los pequeños rojos y blancos, que en la España de Franco se tiene como preocupación obsesional de la infancia, que los rojos destruyeron con su encono y furor. Los servicios de ferrocarriles están enteramente reorganizados y funcionan diversos trenes, no solo por la línea del Norte, sino en la del Vasco-Asturiano y del Cantábrico. El culto religioso se ha reanudado en todas las iglesias cuya destrucción no fué total y esto aparte, los capellanes de las Brigadas de Navarra, han dicho varias misas de campaña que han sido oídas con verdadero fervor por miles de fieles en

los lugares públicos. El servicio de abastecimiento civil ha logrado normalizar enteramente la vida de Gijón y de toda Asturias liberada, trayendo por el puerto del Musel y por todas las carreteras que afluyen de las grandes ciudades asturianas, miles y miles de toneladas de viveres que rápidamente se han extendido por todos los pueblos, incluso los de la cuenca minera, los que quedan perfectamente abastecidos.

En todas las ciudades y en todos los pueblos de alguna importancia, como Mieres, La Felguera, Langreo, Pola de Laviana y Nava, funcionan comedores de «Auxilio Social», donde hemos visto atender a miles y miles de pequeños, que comían con esa trucción de lo desconocido, el pan blanco y la sopa caliente, que les servían esas muchachas de la camisa azul, que han hecho verdaderos milagros para resolver tantos y tantos problemas que parecían de solución imposible.

También siguen cayendo por fortuna en manos de nuestra justicia, algunos de los responsables más acreditados. Ayer fué detenido el bandido Colunga, que fué el que en el movimiento de Octubre resultó condenado a muerte como autor del asesinato de párroco de Santa María la Real, el bienaventurado don Ramón Cossío. Pero en esta ocasión, este malvado se ha superado a sí mismo y ha cometido infinidad de desmanes, de los que responderá ahora ante nuestra justicia. También hoy ha sido detenido en Gijón el que fué guardameta

del Oviedo F. C., Oscar Alvarez, que desde el principio de la revolución se puso al servicio de los rojos y está inculcado de algunos delitos.

Continúa la limpieza de los últimos rescoldos marxistas y por nuestro servicio de recuperación se ha aumentado en cantidades fabulosas, el material de guerra que se recoge por montes, aldeas, prados y ciudades. Yo mismo he visto hoy en Oviedo numerosas piezas de artillería de todos los calibres, de las que llegaron en estas últimas doce horas, piezas en inmejorable estado y tienen además una dotación magnífica, que seguramente será aprovechada por nuestros valientes en breve plazo en otros frentes.

En fin: ha llegado para Asturias el día de la paz, el pan y el trabajo, que brota al conjuro de este despertar magnífico que aún entrándose por los ojos, nos parece una quimera. Se fué la guerra y llegó la paz. Esta es alegre y no lo es más, por que aun queda un pedazo de tierra española fuera del cobijo de la santa bandera.

En esta hora de las bendiciones, ya tenemos otro nombre además del del Caudillo y simbólico también, para añadir a nuestra historia: El general Aranda. Que no es porque barrunte que a propósito de este general, la ruta de su obstinación heroica hasta liquidar la estupidez marxista, no se ha terminado todavía.

## Día de oración para España

Roma en la Iglesia de San Andrés de las Zarcas ha sido dedicada una jornada de rezos para España habiendo ofrecido los fieles sus plegarias y santa comunión a fin de obtener lo más rápidamente posible la terminación de la plaga que atormenta la noble nación y el triunfo de la fe y de la civilización.—USI.

Los musulmanes de Libia dirigen un mensaje al Duce Trípoli.—La totalidad de los no-

tables musulmanes de la Libia han dirigido un mensaje al Duce, en el cual afirman su solidaridad con los árabes de la Palestina, después de los acontecimientos en la misma han tenido lugar durante estos últimos días como consecuencia de las extremadamente rigurosas medidas adoptadas por la Potencia mandataria.—USI.

Lea usted LUCHA

## Un artículo de «La Depeche»

Algo más terrible que la pérdida de Gijón

Salamanca.—«La Depeche», publica un artículo de Rieu Vernet, del cual entresacamos lo siguiente: «La pérdida de Gijón, es terrible. Pero lo que es tan terrible como ello y para mí todavía más, es que la ciudad no ha sido tomada. Ha sido ella, la que se ha sublevado. Se ha rendido, Bilbao, Santander, Gijón. La otra España que se creía haber reducido, desarmado o convencido, se subleva a la primera ocasión acompañada de la Guardia civil y de las fuerzas de orden. Estos hechos, que el telégrafo ha propaga-

do ya por el mundo, llevan consigo graves consideraciones que sería inútil querer callar. La pérdida de Gijón es terrible, pero es que los hechos que he citado, preocupan tanto o más que la misma pérdida de la ciudad».

Torpedo inglés pescado en el Canal de la Mancha

Bruselas.—Un buque belga ha conseguido pescar en las proximidades de una localidad denominada Owers, en el Canal de la Mancha, un torpedo inglés cuya fecha de fabricación es muy reciente.—USI.

# Arriba España

ESTUFAS

Ferretería PAMPLONA

TUBOS DE ESTUFA

Ferretería PAMPLONA

CARTUCHOS PARA CAZA

Ferretería PAMPLONA

LINTERNAS Y PILAS

Ferretería PAMPLONA

Toda clase de material eléctrico

Ferretería PAMPLONA

# - Información del Extranjero -



## Un fracaso y una crisis

El fracaso; el del Comité de no Intervención. Porque después de la última reunión de dicho Comité, ya nada se puede esperar. A la actitud italiana de conciliación, cediendo de su primer punto de vista en todo lo que era posible, se le ha contestado por parte de Rusia con la más absoluta de las intransigencias. Y esa intransigencia rusa, en lugar de tratar Inglaterra y Francia de hacerla callar se ha hecho lo contrario, solicitando de Italia nuevas concesiones, que como es natural no han sido otorgadas. Porque Italia, hizo saber su opinión de que la actitud últimamente adoptada, no sería rectificada.

Y como Rusia, atenta tan sólo a que fracasen las conversaciones, tampoco quiere ceder, el fracaso es seguro. Fracaso que se podría haber evitado, si Inglaterra

se hubiese mostrado enérgica y clara. Pero la vacilación y la ambigüedad con que se viene procediendo desde los primeros momentos de la campaña, ha hecho posible este triunfo de Rusia.

Italia, en una nota declina toda la responsabilidad que le pueda alcanzar por este fracaso.

Otra vez Francia, siguiendo las órdenes rusas, trata de que el mundo se envuelva en un conflicto, que nadie sabe la sangre que puede costar. Las esperanzas que nos hizo concebir, de una posible rectificación de conducta, han terminado. Otra vez, muéstrase como enemiga. Y de ahora

en adelante, será imposible que confiemos ni lo más mínimo en ella.

La crisis: la del Gobierno belga, Van Zeeland, ha presentado su dimisión ante las consecuencias del affaire del Banco Nacional, en el que está comprometido de una manera directa. Y ha hecho saber su decisión de retirarse de la política.

Después de todo, ya tiene con que vivir. Y puede dejar que la vida circule tranquilamente a su lado.

Pero lo interesante de esta crisis, es que nuevamente nos viene a demostrar el clima moral en que se desenvuelven los gobernantes de todas las democracias. Y no comprendemos, como no se ha reaccionado definitivamente ante tanta suciedad.

EL VIGIA

## Noticias diversas

### Le ofensiva japonesa

Shanghai 26.—Las tropas japonesas han iniciado la ofensiva en el frente de Shanghai que venían preparando durante estos últimos días. Han ensanchado sus dominios en una extensión de 10 kilómetros cuadrados en la zona existente al noroeste de la población en las que están enclavadas las ciudades chinas de Niankuan, Tantan y Nankesu. Los chinos se retiraron en toda la línea acosados por el empuje de los japoneses refugiándose grandes patrullas en la zona de la Concesión internacional por lo que se han visto las tropas internacionales que la guar-

necen a prevenirse contra las mismas.

En el Laushantung la aviación ha efectuado un enérgico bombardeo causando grandes desperfectos en la línea de Tienhsin Pukeu. En la provincia de Tishou todos los extranjeros se han coaligado para mantener el orden ante la anarquía del comunismo chino.

### Manifestaciones de un árabe

Berlín 26.—El encargado de Negocios en Berlín de los árabes ha hecho interesantes declaraciones sobre la actuación de Inglaterra en tierras de Palestina. Protesta ante el mundo civilizado de las

barbaras represiones que está efectuando contra las nobles aspiraciones los árabes. La misma campaña que se inició contra Italia en Abisinia, la que en China se está efectuando contra el japon son de la misma naturaleza que la que se hace contra los árabes. Toda la humanidad debe darse perfecta cuenta de la política sangrienta que está llevando a cabo Inglaterra en Palestina.

## Más huídos a Francia

Burdeos.—Han llegado a este puerto dos nuevos barcos conduciendo 800 huídos de Gijón que serán conducidos seguidamente a Cataluña, foco principal de la España marxista.

### Reclamación de una Compañía francesa

París.—La Compañía naviera del Havre reclama 600.000 francos en concepto de indemnización por la parte que sus barcos han tomado en la evacuación de la población del Norte de España.

Como es de presumir, dicha importante suma tiene que hacerla efectiva el Gobierno rojo de Valencia.

## El Comité de No Intervención

Londres 26.—Como se había anunciado a las 16'30 se reunió el Comité de Londres bajo la presidencia del señor Eden.

Por la mañana conferenció con el representante de Italia sobre las diferentes intervenciones de la última sesión principalmente sobre la del delegado ruso.

El embajador de Alemania von Ribbentrop que se encontraba en Berlín partió con tiempo suficiente para llegar por vía aérea a Londres y asistir a la reunión del Comité.

Aunque a la hora de dar este parte no se tienen noticias de la marcha de las discusiones, el viaje rápido e inesperado del representante alemán indican que no están desprovistas de interés.

### El rey de Inglaterra inaugura las sesiones del Parlamento

Londres 26.—En la mañana de hoy el parlamento inglés celebró su primera reunión que fué inaugurada por el rey y en la que pronunció el discurso tradicional del trono. Como era de esperaa trató el punto de política extranjera declarando que la Gran Bretaña mantendría las relaciones de amistad con las demás potencias y que ya son tradicionales. Hizo alusión al problema erpañol manifestando que la política de no intervención firmemente defendida por Inglaterra hará que el conflicto termine en breve. Igualmente se expresó con la guerra en Extremo Oriente.

Finalmente anunció la visita del rey de Bélgica para este Otoño y la del de Rumanía para la primavera próxima.

### La crisis de Bélgica

Bruselas 26.—En la mañana de hoy el rey inició las consultas para resolver las crisis. Recibió a relevantes personalidades de la política de Bélgica, terminando

con la consulta del senador Rixista señor Demond.

Por la tarde fueron suspendidas por tener que asistir a las maniobras de la marina.

Las consultas continuarán mañana.

### Acto cultural en Roma

Roma 26.—En el Palacio de Venecia le ha sido entregado al Duce el último ejemplar de la Enciclopedia Italia, estando presentes diferentes personalidades de la cultura italiana. Se tuvo un recuerdo para Marconi que intervino en la iniciación de la empresa. En esta Enciclopedia se hallan compendadas 180.000 palabras italianas empleadas desde la caída del Imperio hasta nuestros días. Mussolini habló en términos de elogio calificando la obra de monumental y de honra para la nación italiana. Finalmente encargó se transmitiera la felicitación para todos los que han intervenido en la edición de la obra.

### Las fiestas del día 28

Roma 26.—El secretario del Partido S. E. Staracce ha inspeccionado los preparativos que se están realizando para recibir a los 100 mil jerarcas que se reunirán en Roma con motivo del aniversario de la Marcha sobre Roma.

La Delegación alemana que asistirá también a estos actos es esperada para mañana. Acudirán a la estación para recibirlos el conde Ciano, Staracce y el ministro Alfieri.

### Rumores desmentidos

Lisboa 26.—Los rumores que había lanzado la prensa inglesa sobre un posible acuerdo anglo-portugués han sido categóricamente desmentidos por el ministro del Exterior del Gobierno portugués.

**AUXILIO SOCIAL** en un año de lucha contra el hambre, el frío y la miseria ha repartido más de veinte millones de comidas calientes.

La vida es milicia. La Falange es milicia. Pero milicia no es dibujar o comentar mapas en el café. ¿Qué haces tú, para que se te pueda llamar militante? Los que luchan en el frente quisieran saberlo.

**HERNANDEZ**  
**DENTISTA**

Calle San Juan, núm. 30

Consulta de 11 a 1

**Obras de actualidad**  
de Peman, Pérez Madrigal y otros  
**DIARIOS, SEMANARIOS Y REVISTAS**  
**Continental Exprés**  
**SALVADOR, S TERUEL**

# NOTAS LOCALES

## Patronato Nacional Antituberculoso

El Patronato Nacional Antituberculoso, está en trance de hacer tangible, la primera parte de la gran obra en pro del enfermo del pecho y de la sanidad antibacila. Muy pronto quedarán ultimados los trabajos de instalación de los S.-Enfermerías que ha creado, a razón de un Centro por cada provincia liberada. En estos TREINTA Y CINCO Establecimientos, se recogerán como medida primera a los inútiles tuberculosos de la campaña, para ser curados, y compensarles en algo, con devoción, cariño y cuantas atenciones médicas precisen, sus sinsabores y penalidades físicas. También habrá un sector dedicado a tuberculosos pobres, no militares, y otro para individuos de pago.

Ahora, bien, teniendo presente el Patronato Nacional Antituberculoso, que las características médicas de admisión de los solicitantes han de ser distintas para los excombatientes (aceptación de todas las formas radio-clínicas de tuberculosis) y para los paisanos (hospitalización de tipos abiertos solamente), ha decidido constituir núcleos regionales de militares en cada grupo de cuatro a seis provincias, de Establecimientos dedicados a ellos de manera exclusiva, para reparar globalmente las variedades de lesiones.

Así pues, los núcleos regionales precisados, albergarán las VEINTICINCO PLAZAS de soldados de cada provincia limítrofe en bloques de 100 a 150 lechos, mientras los otros Establecimientos no tendrán cabida más que para enfermos de carácter civil,

Unos y otros pacientes deben estar prevenidos para su ingreso inmediato, en cuanto se comunique por la Prensa la apertura de los S.-Enfermerías provinciales. Los excombatientes estarán atentos a las citaciones que se les hará en momento oportuno, una vez que las autoridades militares haya comunicado al Patronato Nacional los nombres y domicilios de los beneficiados. Los paisanos de ambos sexos que se consideren en estado de merecer la hospitalización por su situación social y lesional, se apresurarán a remitir sus solicitudes y documentaciones, en la forma que dentro de pocos días se hará pública en los diarios de todo el territorio liberado.

CUATRO MIL QUINIENTAS CARMAS en sitios de selección, con servicios médicos irreprochables a nutrición soberbia, esperan a los tuberculosos españoles, en brevísimo plazo. Y este formidable esfuerzo preliminar, no es ni sombra de lo que el Patronato Nacional Antituberculoso piensa para el porvenir. De momento el Generalísimo, ha querido dar éste ya gigantesco paso en época de guerra, a pesar de los gastos que se inflinge al Estado, para gloria de España y por predilecta decisión suya de enfrentarse vigorosamente con el problema de la tuberculosis nacional.

La sensibilidad exquisita de nuestro Caudillo, sabe recoger, el amor al tuberculoso, la grandiosidad del tema sanitario y el paternal e inteligente interés por el cuidado de la raza. ¡Gloria al Conductor.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Es obligación de todas las afiliadas de Falange Española Tradicionalista, prestar cuantos servicios se las exija por la Jefatura, como servir comedores, hacer cuestraciones, lavaderos Hermandad de la ciudad y del Campo, etc, y serán reprendidas y castigadas las sin motivo justificado abandonen el servicio. Es obligación también prestar estos servicios vestidas de uniforme. En los Hospitales sobre la bata blanca llevarán el yugo y las flechas bordado en rojo.

Es orden de la Nacional que no puede quedar incumplida. A partir de esta publicación las faltas se sancionarán con una multa de cinco pesetas. Igualmente será sancionado el incumplimiento del artículo 2.º de los Estatutos que obliga al uso del emblema oficial.

**Nuestro CAUDILLO al instituir oficialmente el Servicio Social de la mujer, encuadra en las filas de AUXILIO SOCIAL a las muchachas de España, que de este modo contribuirán a la formación de la Patria Nacional - Sindicalista con el empuje de su ayuda moral—hecha fe, hermandad y disciplina—y de su eficiencia material. Y que a su vez recibirán de España, a través de AUXILIO SOCIAL, una honda enseñanza de conocimiento humano, una amplia visión de las necesidades y anhelos de su pueblo y un saber maternal y hogareño que hará de ellas las mujeres y las madres que la Nueva España necesita.**

La Revista que llena un hogar

**“MUJER”**

La encontrará usted en el CONTINENTAL EXPRESS Salvador, 8.-Teruel

Anuncie V. en LUCHA

## Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el jueves, día 28 de Octubre de 1937, II Año Triunfal.

### HOSPITAL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media.

Sala A; Carmen Herrero, Natividad Pérez.

Sala C: Fé Marín, Teresa Navarrete.

Sala E: Concepción Esteban, Isabel Lezaña.

Segundo turno, de una y media a nueve y media.

Sala A; Luz Fuertes, María Maicas.

Sala C: Teresita Ortega, Emerenciana Hernández.

Sala E: Cándida Dolz, Esperanza Villarroya.

Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche).

Flora Santamaría, Pilar Legido María Carvajo, Presentación Sánchez.

### SUPLENTES

Del primer turno.—Laura Laguna Elena Sancho.

Del segundo.—Carmen Andrés, Dolores Herrero.

Del tercero.—Pilar Villanueva, M.ª Isabel Arteche.

### HOSPITAL DE LA ASUNCION

Del primer turno.—Felicidad Millán, Angeles Gargallo.

Del segundo.—Petra Monterde, Felicidad Narro.

Del tercero.—Leandra Giménez, María Lanzuela.

NOTA.—Las enfermeras suplentes deberán presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas con el fin de suplir a alguna de las designadas que, con causa justificada, no hayan podido asistir.

## Farmacia-Droguería

Perfumería y Optica científica — López Somar Teruel

Se pintan y restauran **ISLESIAS** Grandes facilidades de pago Severiano Doporto 6

## PANADERIA

## TUROLENSE

DE

## TOMAS GOMEZ

Ultramarinos y comestibles finos.—Especialidad en bocadillos.

## LA CASA DEL JAMON

Ramón y Cajal, 7 — Teléfono 139 — TERUEL

Fundada el año 1900

## La Vasco Navarra

Domicilio social en Práptona

Compañía Española de Seguros

Seguros contra accidentes del Trabajo.—Individuales de accidentes personales.—De responsabilidad civil para automóviles, coches, carros, etc. y seguros contra incendios de todas clases.

DELEGACION DE TERUEL:

## Luis Miguel Amerle

CALLE VALENCIA, 9, PRAL

TELEFONO 212

Zaragoza; ARTURO ROMANI CESPEDES.—Costa, 13 enllo. Teléfono 4,655 Huesca; JOSE MARIA CORASA.—Primo de Rivera, 14 Teléfono 66

Mercería / Perfumería / Novedades

## Casa NICOLAS

La más importante de la provincia

## CONTINENTAL EXPRESS

Venta de periódicos, semanarios y revistas nacionales y extranjeras

SALVADOR, 8.-TERUEL



# LUCHA

Teléfonos: Para Dirección, Redacción, Administración y Talleres: 234 y 235.—Domicilio: Temprado 11 y 15  
PRECIOS DE SUSCRIPCION  
Mes, 2'75 Trimestre, 8'25 Semestre, 16'50 Año, 33'00

## Manifestaciones de un carabinero rojo

Perpignán.—Un carabinero rojo, con destino en la zona fronteriza, ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Yo, estaba en el frente de Madrid, cuando me destinaron, junto con varios compañeros, a este cuerpo de Carabineros. Más creo que nos relevarán pronto y nos volverán a mandar al frente. Estamos desde luego seguros, de que el Gobierno no puede ganar. Existe un gran desorden y desmoralización en el frente a pesar de las falsas noticias de los diarios y la radio. Nos damos cuenta del territorio perdido y de los fracasos de nuestras ofensivas. Los facciosos, están bien organizados. A mi juicio, sólo tenemos guerra para un par de meses.

Fundo estos pronósticos, más que en las derrotas, en la desorganización de la retaguardia. Ahora mismo, se acaban de recoger las

patatas y ya no las hay. Ni pan, no existe apenas y todo escasea de modo alarmante, empeorándose esta situación por la continúa llegada de refugiados.

Por ello, es de temer a cada momento una rebelión interior contra el Gobierno, que aprovecharán los facciosos, para atacarnos y reducirnos. En este caso, nosotros tenemos órdenes muy severas; disparar y matar a todos los rebeldes. Nos han anunciado el envío de muy buenas armas y municiones, y claro es venderos caras nuestras vidas.

En arreglos, no creo, porque los facciosos dada la excesiva ventaja que han conseguido, no accederán a ellos. Sin embargo, la culpa principal de que esto no pueda ocurrir así la tienen nuestros dirigentes por no haber propuesto una paz hace tiempo, cuando todavía pudiera haber sido posible.

## En honor de dos héroes de Intendencia

Palma de Mallorca.—En el puerto de Pollensa se inauguró el domingo por la mañana el monumento levantado por suscripción popular a la memoria de las primeras víctimas militares que cayeron en estas islas por la sagrada causa del Movimiento Nacional: Juan Cerda Vizquerra, alférez, y Antonio Marreig Crespi, soldado, ambos de Intendencia.

El monumento es obra del escultor Tomás Vila y está situado en el lugar mismo donde ambos cayeron víctimas de una agresión marxista.

Ante el monumento se celebró una misa de campaña, en la que ofició el padre Alcover Tetatino, capellán de Intendencia.

Después de la misa, se bendijo el monumento.

Asistieron al acto las primeras autoridades de la isla y de Pollensa.

El comandante general hizo un elogio de quienes murieron honrando el Cuerpo de Intendencia y el cumplimiento de su deber.

### La Generalidad envía oro a Francia

Salamanca.—Se afirma que un tal Nemesio Galvez, empleado de la Generalidad, hace frecuentes viajes a París en cada uno de los cuales deposita saquitos cuyo supuesto contenido es oro, en un compartimiento que tiene alquilado en la cámara acorazada de la «Banque Transatlantique» sita en el número 17 del Boulevard Hausmann.

### Va a ser sustituido Pozas

Valencia.—Declárase de fuente bien informada, que hay que contar con la inminente destitución del comandante jefe del grupo oriental del ejército rojo, general Pozas, quien sería reemplazado por el general de reciente promoción Vicente Rojo, hombre de confianza del Gobierno de Valencia, Rojo es el que ha organizado, junto con expertos militares extranjeros, la defensa de Madrid.

# ¡Arriba España!

## Siguen las divisiones en el seno de la U. G. T.

Toulouse.—Las divisiones entre los dos sectores políticos de la Unión General de Trabajadores, han llegado a tal estado de tirantez que se esperan para pronto acontecimientos de importancia.

El hecho de que el director del Banco de España se haya negado a pagar un cheque, firmado legalmente por las personas del partido que tienen la firma reconocida en el Banco, alegando que debido a la división de la UGT, no se consideraba autorizado para entregar ninguna cantidad a una sola fracción, ha causado enorme sensación entre los elementos afectos a política de Largo Caballero, que ven en la medida tomada por la Dirección del Banco de España un abuso de autoridad, pues no dudan que la orden ha sido dada por Indalecio Prieto de acuerdo con González Peña, nuevo presidente de la minoría socialista.

### La Checa de Barcelona, trasladada su cárcel clandestina

Salamanca.—La Checa rusa que

actúa en Barcelona, poseía una cárcel clandestina en la calle de Claris número 73 de dicha ciudad, que ha trasladado recientemente al núm. 5 de la calle Vallmajor. En ella, se halla recluido el cónsul del Brasil en Barcelona, quien al igual que los otros presos, recibe un trato verdaderamente inhumano.

Los presos que se hallan en dicha cárcel, no pueden recibir visita alguna ni tampoco alimentos ni ropa.

### Rectificando una noticia

Salamanca.—La noticia dada por un barco inglés que venía de Tánger, de que un submarino había sido bombardeado por un aeroplano, ha sido corregida por el Almirantazgo inglés el domingo por la noche.

En efecto, lo que presencié la tripulación del barco fué solamente prácticas de tiro al blanco de aviones navales.

Anuncie usted en LUCHA

## Otras noticias

### El porvenir de los niños españoles que han sido mandados a Rusia

Viena.—Se tiene conocimiento de que el Gobierno soviético ha dispuesto el destino de un crédito especial por la suma de 2.000.000 de rublos para atender los gastos indispensables que implican el alojamiento de los niños españoles que se encuentran en Rusia, en campos construídos expresamente.

El número de niños españoles que han sido trasladados a la Unión Soviética alcanza la cifra aproximadamente de 10.000, y las elevadas cantidades para su manutención serán cubiertas por el Gobierno Soviético no en el sentido humanitario, sino con la determinada finalidad de obtener un ejército de agitadores instruídos a la perfección dentro las doctrinas comunistas y dispuestos a ser enviados no solamente en España sino también a todos los países latinos de Europa y Sud América.

Las autoridades soviéticas han subdividido la gran masa de los niños en diversos grupos en cada uno de los cuales deberán aprender las criaturas no solamente la lengua rusa sino también el francés y el inglés.

A continuación deberán frecuentar un curso especial de historia del comunismo y sobre las doctrinas de Lenin acerca la revolución mundial.—USI.

### Iglesia requisada por la F. A. I.

Toulouse.—La Iglesia de la Plaza de Lesseps de Barcelona, conocida por los «Josepets», ha sido incautada por la F. A. I., que piense establecer en la misma un depósito de víveres y municiones.

La Generalidad ha conminado a la F. A. I. a que abandone dicho edificio.

### Aniversario de la Revolución Fascista

Roma.—El día 29 de Octubre, por orden del Duce, tendrá lugar a la una, sobre el altar de la Patria, el sacrificio en honor de los caídos por la Revolución Fascista.

En la Plaza Venecia desfilarán 20 mil camisas negras, asistiendo a este acto el Duce, el secretario del partido, representaciones del Senado y de la Cámara.

El Duce personalmente, al final impondrá condecoraciones al mérito militar.

A continuación los camisas negras prestarán el juramento Fascista, realizándose por último el desfile.

## Se cumple una sentencia contra un cabecilla

León.—Ayer, quedó cumplida la sentencia contra Genaro Arias Herrero, alias «El Patas», feroz cabecilla rojo de Villaseca, pueblo de la provincia de León. Sus monstruosos crímenes realizados en la zona de Somiedo, son tantos, que algunos testigos se resistían a referir ante el consejo sumarísimo que con todas las garantías ha juzgado al criminal, detalles de las salvajadas cometidas por el mismo.

Entre otros crímenes realizados por el, hay el asesinato por su propia mano del cura y el juez de Pola de Somiedo, así como de otras personas que no pensaban como el. También dirigió el asesinato, de tres enfermeras de la Cruz Roja, distinguidas señoritas de Astorga, hechas prisioneras por los rojos en Somiedo, a las que entregó a la juria de los milicianos, horas antes de ser asesinadas.

También en los primeros días del movimiento, dirigió el secuestro de las esposas de los guardias civiles de los pueblos de Villaseca y Villablino y Caboalles.

Todas estas circunstancias, motivaron al tribunal que concedió al monstruo todas las garantías y todos los recursos que la Ley dicta, a condenarle a garrote vil.

«El Patas», que viendo perdida la causa de los rojos se presentó a las autoridades de León como si fuese un pobre evadido de la zona roja, engaño que le dió buen resultado, pues logró salir de la prisión preventiva hasta que más tarde fué reconocido por varios falangistas y detenido nuevamente, no quiso recibir los Sacramentos, pero besó el Crucifijo y contrajo matrimonio canónico con la mujer con quien vivía maritalmente, dirigiendo de su puño y letra una carta al párroco de Villablino pidiendo fueran bautizados sus tres hijos menores de cuatro años de edad.

Anuncie V. en LUCHA

Editorial LUCHA.—Temprado, 11